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Цілісний розвиток особистості дошкільника забезпечується єдністю основних 

напрямів виховання: фізичного, розумового, морального та естетичного. При цьому 

розумове виховання виступає не лише як оволодіння знаннями і способами розумової 

діяльності, але і як формування певних якостей особистості дитини. 

На думку дослідника М. Поддьякова, розумове виховання – це спеціально 

організований педагогічний процес, спрямований на формування в дошкільників системи 

елементарних знань і умінь, способів розумової діяльності, а також на розвиток здібностей 

дітей і потреби в розумовій діяльності.  

На думку Д.Максименка, метою розумового виховання є активізація розумової 

діяльності, а важливими завданнями розумового виховання є формування розумових дій, 

розумових здібностей дітей дошкільного віку, що забезпечується завдяки активному 

навчанню.  

Одним із важливих завдань дошкільної освіти є розвиток мислення дитини. Важливо 

не озброїти дитину системою розрізнених знань, а навчити отримувати інформацію, 

порівнювати, аналізувати, узагальнювати, розвивати мовлення тощо. Важливо також 

виховувати самостійність мислення, оскільки механічне запам’ятовування, отримання 

готової інформації і репродуктивне її відтворення, наслідування та копіювання думок 

дорослих нічого не дають для розвтку мислення дітей. 

Якщо ми говоримо про дітей дошкільного віку, та навчання і розвиток дитини повинні 

бути невимушеними, здійснюватися через властиві конкретному віку види діяльності та 

педагогічні засоби. Таким розвивальним засобом для старших дошкільнят виступає гра.  

Без гри немає і не може бути повноцінного розумового розвитку. У грі розкривається 

перед дітьми світ, розкриваються творчі можливості особистості. Гра є засобом розвитку 

індивідуальних психологічних якостей і особливостей особистості, які є передумовою 

успішного виконання дитиною певної діяльності. Тобто гра сприяє розвитку розумових або 

ще їх називають загальними збідностями.  

У процесі гри в дітей виробляється звичка зосереджуватися, працювати вдумливо, 

самостійно, розвиваються пізнавальні процеси (увага, пам’ять, мислення, уява), прагнення до 

знань та допитливість. Задовольняючи свою природну потреба в діяльності, дитина в процесі 

гри «добудовує» в уяві все, що поки недоступне їй в довкіллі. Будучи заховленою грою, 

дитина не помічає, що вчиться: пізнає нове, запам’ятовує, орієнтується в різних ситуаціях, 

поглиблює раніше отриманий досвід, пововнює запас знань та уявлень, різноманітних 

понять, розвиває фантазію. 

Таким чином, гра є засобом розвитку розумових здібностей, оскільки дозволяє 

вирішувати завдання спрямовані на розвиток кмітливості, сенсорики, словникового запасу, 

що є запорукою успіху будь-якої діяльності дитини. 
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Одним із найбільш значущих мотивів активної навчальної діяльності є пізнавальний 

інтерес, який формується під час виховної роботи. Основним джерелом стимулювання 
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